

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

În baza Hotărârilor Guvernului nr.462 și nr.1054 din 1995, Regia Autonomă „Romcereal”, s-a restructurat prin divizare în 44 de societăți comerciale pe acțiuni cu capital integral de stat, de tip Comcereal și Agenția Națională a Produselor Agricole - R.A.

Având în vedere includerea societăților comerciale de tip Comcereal în procesul de privatizare, toate rezultatele financiare negative ale Regiei Autonome „Romcereal”, au rămas în sarcina Agenției Naționale a Produselor Agricole - R.A.

Deasemenea, toate drepturile și obligațiile față de terți, ale fostei Regii Autonome „Romcereal”, au fost preluate tot de Agenția Națională a Produselor Agricole - R.A.

Pierderile înregistrate de Agenția Națională a Produselor Agricole - R.A. din activitatea anilor 1994, 1995 și 1996, potrivit bilanțului contabil încheiat la 31.XII.1996 sunt în sumă de 172 miliarde lei și s-au datorat în principal diferențelor de preț rezultate ca urmare a impunerii prețului de desfacere la grâu sub cel real.

Prin preluarea unei părți din patrimoniul Agenției Naționale a Produselor Agricole - R.A. , s-a aprobat înființarea unui număr de 28 societăți comerciale pe acțiuni care să fie degrevate de pierderile și datoriile vechilor structuri organizatorice.

În acest sens, se propune ca pierderea de 172 miliarde lei să se regularizeze după cum urmează:

- minim 34 miliarde lei din fondul de rezervă al Agenției Naționale a Produselor Agricole - R.A., rezultat în principal din reevaluarea stocurilor de grâu existente la 3 iulie 1996;

- maxim 138 miliarde lei de la bugetul de stat pe anul 1997 și/sau prin preluarea la datoria publică internă a statului.

Bilanțurile contabile ale Agenției Naționale a Produselor Agricole - R.A., încheiate la 31.XII.1996 și 31.III.1997 vor fi auditate de o firmă autorizată potrivit legii, stabilită prin licitație publică, costurile acestei operațiuni fiind suportate de către Agenția Națională a Produselor Agricole - R.A.

Suma care se va prelua la datoria publică internă a statului se va acoperi prin titluri de stat în favoarea băncilor comerciale care au creditat activitatea Agenției Naționale a Produselor Agricole - R.A., la nivelul dobânzii de pe piața monetară interbancară.

Față de cele prezentate în temeiul prevederilor art.114 din Constituția României, am întocmit alăturatul proiect de Ordonanță a Guvernului pe care îl supunem spre aprobare și semnare.

MINISTRU DE STAT

MINISTRUL AGRICULTURII
ȘI ALIMENTAȚIEI,



Dinu Ciurulescu

MINISTRUL FINANȚELOR



Mircea Ciumara

AVIZĂM FAVORABIL:

MINISTRUL JUSTIȚIEI,



Văteriu Stoica